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Lista 4– Determinantes 
 

1. Admita que det A = 10, onde A = 





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
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


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. Ache: 

a) det (3.A)   b) det (2.A-1)      c) det (2.A)-1 

d) det 


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2. Calcular, pelo processo de triangularização, 



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
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
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det . 

3. Seja x o valor do determinante 

1000

1100

3020

0112






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 então x  é igual a. 

4. Se 
2 1

6 4
A

 
  

 
 e 2( ) +3x+2f x x  , calcule  detf A . 

5. Resolver as equações: 

(a) 128
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25
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

x

x

x

  (b) 7
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6. Seja a matriz A= 


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
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c

. Sabendo que TA A . Calcule o determinante da matriz A - 2A  

+ I2, onde I é a matriz identidade de ordem 3. 

7. Dizemos que A e B são matrizes semelhantes se existe uma matriz P tal que   

B = P-1AP. Mostre que detA = detB se A e B são semelhantes. 

8.   A matriz A=




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


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

200
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00x

 é tal que o 4 2det xA  . Calcule o valor de x. 

9. Verdadeiro ou falso? Se det A = 1 então A-1 = A. 

10. Seja a matriz
1 0 2

1 2 4
A

 
  
 

. Calcule o determinante do produto de A pela sua transposta. 
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11. Determine a solução da equação 

0
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2
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
x  = 0. 

12. Escreva o determinante de 5 3 2

2 4 6

a b c

 e 

5 1

3 2

2 3

a

B b
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 um em função do outro. 

 
13. Verifique, em cada caso, se v é um autovetor da matriz A. Caso seja, determine o autovalor 

correspondente. 
 

a) A = 

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,  v = 
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     b) A = 
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,  v = 
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14. Dada a matriz A = 








20

52
, determine um autovalor e seus autovetores associados. 

 
15. Determine os autovalores e os autovetores das matrizes abaixo. 

 

a) A = 







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       b)  A  = 
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c)   A = 


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